

# Агитатор С. Т. Фролов



Смена мастера Рубцова — передовая в цехе № 5 Южуралмашзавода. Одно из ведущих мест занимает этот коллектив и в соревновании по предприятию. В достижении такого успеха важную роль играет умело поставленная агитационно-массовая работа. По горечанию пеховой партийной организации ее проводил коммунист-агитатор Серапим Тимофеевич Фролов.

С. Т. Фролов — фрезеровщик. Нет такого дня, когда бы он не перевыполнял нормы. Обычно его выработка превышает 200 процентов в смену. Это, конечно, требует большого напряжения в труде. Но как бы напряжено ни работал передовой производственник, он постоянно находит время для выполнения важного партийного поручения. Серапим Тимофеевич считает долгом — не только личным примером коммуниста-передовика, но и правдивым, страстным большевистским словом поднимать на высокопроизводительный труд всех товарищей по работе.

Коллектив смены своевременно информируется обо всех событиях в жизни нашей страны, о международном положении, о борьбе за мир. Прослушивая по радио или прочитав в газете о чем-то важном, тов. Фролов сразу знакомит с этим людей смены. Большие, обстоятельные беседы проведены им в последнее время по материалам юбилейной сессии Верховного Совета СССР, о запуске искусственных спутников Земли, о работе Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Задачи, стоящие перед страной, умело увязываются агитатором с делами и задачами своего коллектива. Так, агитатор постоянно информирует о ходе выполнения социалистических обязательств по досрочному завершению годового производственного плана. В примере всем он ставит таких энтузиастов и передовиков, как

фрезеровщики Лысенко и Болгатов, расточник Зубов и другие.

Агитатор активно борется за распространение инициативы лучших, которые овладевают смежными профессиями. Он сумел зажечь стремление к совмещению профессий многих рабочих, в частности — недавно пришедших на производство. Например, выпускник ремесленного училища фрезеровщик Стрельцов освоил с помощью товарищей специальность сверловщика.

Мимо взгляда агитатора не проходит ни одно нарушение трудовой и производственной дисциплины. Это также приносит благотворные результаты. Вот характерный пример. Сверловщик Баранов проявлял нелюдимость, был глубок с товарищами. Серапим Тимофеевич в одной из своих бесед остановился на неправильном поведении молодого рабочего, указал ему на ошибки. Это подействовало на Баранова. Впоследствии тов. Фролов не раз беседовал с ним о жизни, о профессии, о рабочей чести. Юноша поднялся, стал неузнаваемым.

Знает, что люди смены живо интересуются тем, как работают на смежном, токарном участке, с которым у них заключен договор на соревнование, агитатор день за днем знакомит своих товарищей с делами смежников. Соревнование благодаря этому разгорается все шире.

С уважением говорят в смене о своем агитаторе. Это уважение им вполне заслужено.

Работа С. Т. Фролова может служить хорошим примером для всех агитаторов, выделенных партийными организациями для ведения политической агитации в цехах предприятий и на участках строек. Она содержательна, целеустремлена, боевита. Эти качества и должны быть присущи каждому агитатору!

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

улучшению деятельности органов правосудия. В здании клуба завода начал работать агитпункт 18-го избирательного участка.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й № 232

Вторник, 26 ноября 1957 года

Цена 15 коп.

## СООБЩЕНИЕ О СОВЕЩАНИИ представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран

14—16 ноября 1957 года в Москве состоялось Совещание представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран.

На Совещании приняли участие делегации Албанской партии труда, Болгарской коммунистической партии, Венгерской социалистической рабочей партии, Партии трудящихся Вьетнама, Социалистической единой партии Германии, Коммунистической партии Китая, Трудовой партии Кореи, Монгольской народно-революционной партии, Польской обединенной рабочей партии, Румынской рабочей партии, Коммунистической партии Советского Союза, Коммунистической партии Чехословакии.

На Совещании была единогласно принята Декларация коммунистических и рабочих партий социалистических стран. (Текст Декларации опубликован в центральной и областной печати).

## В столице нашей Родины — Москве

В Доме научно-технической пропаганды. В Московском Доме научно-технической пропаганды имени Дзержинского много посторонних посетителей. Здесь проводятся семинары и конференции специалистов, выступают с лекциями ученые. Для обсуждения вопросов, касающихся одной какой-либо профессии, проводятся «День литератора», «День строителя» и т. д.

В таких мероприятиях участвовало в этом году 190 тысяч человек. Это, главным образом, инженерно-технические работники Москвы и Московской области. Приезжают специалисты и из других городов страны.

Работники Дома научно-технической пропаганды устраивают экскурсии на предприятия Москвы для знакомства с передовым производственным опытом. Таких экскурсий, в которых участвуют в основном рабочие, устраивается до 200 в месяц. Организуются также выступления новаторов производства на предприятиях.

Вся эта большая работа ведется с помощью актива. В числе активных деятелей Дома более 130 докторов и свыше 250 кандидатов технических наук. А всего секции научно-технической пропаганды об'единяют около

В ответ на Обращение Верховного Совета СССР

## ОПЕРЕДИЛИ ГРАФИК

Химики восприняли Обращение Верховного Совета СССР к народам Советского Союза как боевую программу работы, — сообщил в беседе директор завода синтетического спирта тов. Мустафин. — В цехах прошли собрания, на которых коллектив горячо одобрил Обращение и дал слово работать еще лучше. Слово химиков не расходится с делом. За 22 дня коллектив опередил график выпуска синтетического спирта на двое суток. По нашим расчетам, ко дню открытия городской партийной конференции мы опередим график на трое суток. Задание месяца работники завода намечают завершить к 27 ноября.

В эти дни хорошо работают все переделы завода синтетического спирта. Особенно заметного успеха добиваются в ноябре: коллектив цеха упаковки кислоты, производственники

которого уже сейчас опередили график на трое суток. Четко работают коллективы цехов газоочистки, пиролиза, синтеза.

Возрастает активность заводских рационализаторов. На днях из Свиархоза, получив окончательный расчет экономического эффекта от внедрения нескольких ценных новшеств, которые признаны техническими усовершенствованиями. Годовой экономический эффект, который будет получен от практического использования технических усовершенствований, превышает 2 миллиона рублей. Новшества предусматривают улучшение технологической схемы получения синтетического спирта, сокращение энергетических затрат и т. д. Авторами технических усовершенствований являются работники завода гг. Кузнецов, Симонов, Кириллов, Курносов и другие.

## На вахте — металлурги

В ответ на Обращение Верховного Совета СССР к народам Советского Союза металлурги никелькомбината улучшают свою работу, увеличивают выпуск продукции. По итогам работы за 22 дня ноября все цехи предприятия справились с установленным графиком.

Значительно перевыполнили задания по вскрыше и добыче руды горняки комбината. На два пропуска превысили 22-дневное задание.

## Высокопроизводительный труд

С горячим одобрением встретил коллектива мясоконсервного комбината Обращение Верховного Совета СССР к народам Советского Союза. Обсуждая Обращение, пищевики дали слово добиться новых успехов в труде.

Коллектив комбината успешно

справился с выполнением графика 22 дней ноября. Особенно высокопроизводительно трудятся в эти дни рабочие и инженерно-технические работники консервного и колбасного заводов. Здесь за последние времена выдано немало сверхплановой продукции.

справился с выполнением графика 22 дней ноября. Особенно высокопроизводительно трудятся в эти дни рабочие и инженерно-технические работники консервного и колбасного заводов. Здесь за последние времена выдано немало сверхплановой продукции.

1900 ученых, инженеров и техников.

Заводские лаборатории помогают производству. В лаборатории Московского завода малолитражных автомашин изготовлен прибор, позволяющий быстро определять сорт масел, идущих на смазку различных деталей автомобилей. Его работа основана на способности каждого сорта автомобильных масел по-особому светиться при облучении ртутными лампами. Прибор нашел применение в цехах завода при отборе смазки для двигателей, коробок передач, задних мостов и прочих деталей. Работники главного конвейера имеют сейчас возможность за 15-20 минут определить и отобрать нужный сорт масла.

Лучшая бригада текстильщиков. Доброе имя завоевала на комбинате «Трехгорная мануфактура» бригада Ю. И. Бессонова. Опыту этого коллектива в организа-

ции труда, неослабному вниманию к точности работы механизмов приходят учиться многие.

Четкая, слаженная работа дает свои результаты. Все ткачики бригады систематически перевыполняют нормы на выделке первосортных полушелковых тканей. Работницы Т. Лобова, А. Гузева, В. Федорова, В. Шулешова выполняют нормы выработки на 115-120 процентов при отличном качестве продукции.

Бригада Ю. Бессонова выдает в день до 200 метров полушелковых тканей сверх плана. С начала года коллектив выпустил более 50 тысяч метров сургового полотна и уже выполняет нормы будущего, 1958 года.

В третьем квартале бригада Бессонова завоевала первенство в отраслевом соревновании и почетное звание «Бригады отличного качества и высокой производительности».

(ТАСС.)

## Преодолевая отставание

На прошлой городской партийной конференции наш завод называли в числе отстающих. Перед парторганизацией была поставлена задача: поднять коллектив на преодоление отставания с тем, чтобы в ближайшее время металллисты поднялись до уровня лучших.

Решению этой задачи мы подчинили всю свою работу, и ее результатом является то, что завод выведен из прорыва.

Прежде всего, стали оперативнее, глубже вникать в дела производства, контролировать хозяйственную деятельность. Так, в середине сентября обнаружилось отставание от графика цехов обработки и сборо-сварки № 1. Мы не стали ожидать, пока это отставание усугубится, а сразу же на заседании партийного бюро вскрыли все имеющиеся там недостатки. Обнаружилось, что между цехами нет тесной взаимосвязи, что слабо используются производственные площади и забыто выполнение ряда немаловажных заказов. Руководителям цехов подсказали пути устранения недостатков. На это же мы нацелили и партийные группы, имеющиеся в том и в другом цехах. Такое вмешательство позволило быстро ликвидировать отставание от графика и обеспечило выполнение плана как этими цехами, так и заводом в целом.

О большем внимании к делам производства можно судить и по нашим заводским партийным собраниям. Например, с большой активностью обсуждался наболевший вопрос — о трудовой и производственной дисциплине. Участники собрания — как коммунисты, так и беспартийные активисты — вынесли отсюда много полезно-

го для своей работы. Сейчас заметно усилен контроль за работой во второй смене, вокруг нарушителей создается общественное мнение, мастера стали гораздо требовательнее в деле соблюдения технологической дисциплины.

Главным бичом в соревновании является формализм. Партийная организация приняла меры к тому, чтобы изжить его, влить в соревнование живую струю. Очень важным стимулом к повышению темпов работы явилось заключение договора на соревнование с коллективом завода строительных машин.

На территории предприятия ведется специальная доска показателей работы обоих заводов, по которой можно судить о том, кто идет вперед и кто отстает. Уже проводилась взаимопроверка, в ходе которой многое ценное в работе предприятий стало общим достоянием. Заводской комитет профсоюза усилил руководство соревнованием между цехами и бригадами. Подведение итогов проводится каждый месяц, при активном участии работников цехов. Сейчас первенство держит коллектив цеха сборо-сварки № 2.

Внимание его постоянно направлено на успешное выполнение ответственных заказов. Этому посвящается и агитационно-массовая работа. Так, в ходе выполнения заказа для Соколовско-Сарбайского горнообогатительного комбината агитаторы тт. Михайлов, Рыбкин и другие провели несколько бесед об этой крупной новостройке пятилетки, а также о ходе выполнения заказа. Каждая такая беседа положительно оказывалась на повышении производительности труда.

В нашем коллективе много молодежи, и от ее работы

в большой степени зависит выполнение заводом государственного плана. Мы поставили перед всеми коммунистами-производственниками задачу: всемерно способствовать деловому росту молодежи, повышению ее трудовой активности. Задача осуществляется. В пример можно поставить бригадира сборщиков коммуниста тов. Ерникова из цеха № 1. Его бригада — сплошь молодежная. За последнее время сборщики неплохо овладели мастерством и изо дня в день перевыполняют даваемые им задания.

Новый подъем трудовой инициативы и энергии вызвало в коллективе Обращение Верховного Совета СССР к народам Советского Союза. Обсудив Обращение, металллисты заявили о своем желании закрепить и усилить достигнутые успехи. Принято обязательство выполнить годовой план к 25 декабря, сэкономить не менее ста тонн металла, повысить производительность труда против ранее взятого обязательства на полпроцента и т. д. Сейчас соревнование разгорается все ярче.

К городской партийной конференции, которая состоится на этой неделе, мы приходим с успехами в осуществлении ноябрьского и 11-месячного планов. Но это не успокаивает заводскую партийную организацию. Мы знаем — предприятие располагает большими неиспользованными резервами, партийная работа у нас еще далеко не совершенна. Будем работать с большой инициативой и настойчивостью, чтобы завод в дальнейшем никогда не знал отставания.

**А. Гурбик,**  
секретарь партбюро завода металлоконструкций.

Учащиеся видят результаты своего труда. Так, по просьбе завода группа слесарей отлично отремонтировала четыре станка.

В осенних посадках приняли участие все учебные группы. В поселке высажено свыше двух тысяч деревьев и большое количество кустарников, а у здания училища — около шестисот деревьев. Здесь разрастается комсомольский парк.

Активно включились юноши и девушки в подготовку к выборам в народные суды. 50 молодых агитаторов уже установили связь с избирателями, составляют списки, дежурят в агитпункте.

В этом учебном году в училище создан большой коллектив художественной самодеятельности. Каждую субботу с концертом выступает та или иная учебная группа. Все 13 групп готовят концертные выступления на избирательном участке.



Разметчица цеха металлоконструкций О. И. Белова — передовая производственница Южурал машзавода. Ее сменная выработка — 150—170 процентов нормы.

Фото В. Пенькова.

## Они узнают радость труда

Еще летом в школе № 8 было много разговоров о предстоящем переходе на новый учебный план, который даст возможность лучше подготовиться к трудовой жизни, правильно выбрать профессию.

Когда было составлено расписание производственной практики десятиклассников, оно встретило полное одобрение. Особенно радовало то, что руководители предприятия предоставляют ребятам постоянные рабочие места и что после прохождения практики каждому из них будет присвоен соответствующий разряд.

Теперь еженедельно десятиклассники, каждый в свой

день, после уроков направляются на завод электромонтажных изделий и работают по четыре часа. Школьники уже знают свои цехи, участки, познакомились с мастерами и бригадами. Дружба между школой и заводом становится все крепче. Главный инженер тов. Сакин живо интересуется производственной практикой школьников, сам проверяет обеспеченность их инструментом и материалами. Часто специалисты завода беседуют с молодёжью о новой технике, о перспективах развития производства.

В школе известны успехи практикантов. Наилучшие отзывы приходят от десятиклассницы Лидии Жердевой, научившейся отлично вести сборку рубильников. Хвалят Лену Хорошилову, готовящуюся стать электрослесарем. В цехе № 2 проходят практику Лавриненко, Саломина, Корнилова, Павлова.

ва. Их также ставят в пример.

Каждый класс ведет свой журнал, в котором записываются результаты практики. Возникает соревнование, растет стремление сделать больше и лучше, рождается рабочая гордость.

Проходят практику также девятиклассники и восьмиклассники. Восьмиклассники, например, в определенные дни работают на швейном производстве. Школьники пришли обязательством к Новому году сшить красивые маскарадные костюмы.

Очень интересно проходят в школе занятия юных кулинаров. Их проводят учительница-пенсионерка Н. А. Трушкова. В праздники они демонстрировали свое искусство на родительском собрании. Все остались довольны успехами молодых хозяек.

Живая струя чувствуется и в занятиях с пионерами. Много выдумки обнаружили старшеклассники, подготовившие вместе с пионерами выставку альбомов. Каждый альбом посвящался определенной теме: «Орск вчерашний и будущий», «Индустриальная мощь страны», «Сельское хозяйство СССР», «Забота партии о детях и молодежи» и т. д.

Развитию эстетических вкусов ребят послужит создаваемая в школе «картина галерея». Уже собраны репродукции многих картин мастеров русской живописи.

Переход на новый учебный план благотворно сказывается на всей жизни школы.

Н. Левинская.

## Агитаторы вышли к избирателям

С каждым днем все оживленнее в агитпункте избирательного участка № 9, расположенного в здании 24-й школы. Здесь развернули работу коммунисты парторганизаций торга № 2 и конторы «Главвторсырье». Агитпункт хорошо оборудован. В нем светло, уютно, к услугам избирателей — свежие газеты и журналы, спрашивающая литература.

После того, как в агитпункте был проведен семинар агитаторов по разъяснению материалов юбилейной сессии Верховного Совета СССР, агитаторы направились на квартиры избирателей. Регулярно встречаются с избирателями агитаторы тт. Федоров, Бойко, Мальков, Гапоненко, Чернова. Они разъясняют Обращение Верховного Совета СССР к народам Советского Союза, отвечают на вопросы, касающиеся перспектив развития города Орска.

**ЕЖЕДНЕВНО** в предвечерний час по всему зданию училища громко разносятся из репродукторов слова: «Внимание! Говорят радиоузел технического училища!»

Звучный голос сообщает о результатах дня в учебной и производственной деятельности коллектива. Радиогазета информирует слушателей о том, в каких группах и как прошли теоретические занятия, кто из учащихся обнаружил лучшую подготовленность и кто, наоборот, явился на уроки «не в форме». Сообщается, как прошел рабочий день молодежи в цехах завода и в мастерских училища.

Разнообразной, полно кровной жизнью живет коллектив Орского технического училища. Близится окончание первой учебной четверти. В этом году в училище пришло свыше 340 юношей и девушек, окончивших среднюю школу. Подавляющее большинство из них —

## В техническом училище

комсомольцы. Молодые люди поступили в училище с твердым, вполне сложившимся намерением: за учебный год овладеть специальностью и влиться в ряды квалифицированных рабочих нефтяной промышленности. Училище готовит пом. операторов, электромонтеров, пом. машинистов компрессоров и насосов, токарей-универсалов.

Прохождение теоретического материала подкрепляется производственной практикой в цехах завода имени Чкалова, а также на других предприятиях. Внимательно относятся к будущим нефтяникам начальники цехов завода тт. Сорокин и Билокур. Такое же отношение встречают будущие рабочие на заводе электромонтажных изделий. Здесь проходит практику группа электромонтеров.

# Международный обзор

## В ответ на Обращение

Большие задачи поставлены в этом году перед коллективом строителей - железнодорожников, которым руководит тов. Турнава. Строители ведут сооружение капитального моста через реку Урал, возводят искусственные сооружения на железнодорожных магистралях. Кроме того, работники коллектива приняли активное участие в строительстве новой трамвайной ветки, которая связывает поселок Елшанка с другими районами города.

Десятимесячное задание коллектива строителей выполнено на 106 процентов. Борясь за повышение производительности труда, успешное выполнение государственного плана, строители не забывают и об улучшении экономических показателей. На стройке бережно расходуют различные материалы, в том числе - лес при изготовлении опалубки. Все это позволило за 10 месяцев снизить стоимость работ более чем на 6 процентов. По плану предусматривалось снижение себестоимости на 4,7 процента.

Коллектив строителей горячо откликнулся на Обращение Верховного Совета СССР к народам Советского Союза. Обсуждая Обращение, рабочие и инженерно-технические работники говорили о своей готовности закрепить достижения предкотябрьской вахты и добиться нового роста темпов строительства. На собрании единодушно приняты повышенные социалистические обязательства. Коллектив дает слово годовой государственный план выполнить к 20 декабря, повысить производительность труда на 3 процента, добиться дальнейшего снижения стоимости выполняемых работ.

Сейчас строители настойчиво борются за то, чтобы сдержать данное слово. Во всех бригадах наблюдается большой трудовой подъем. На строительстве моста через реку Урал хорошо работает бригада, которой руководит тов. Кущий. Недавно этот коллектив

ударил первые морозы, но строители - железнодорожники коллектива, которым руководит тов. Турнава, не снижают темпы работ. В ответ на Обращение Верховного Совета СССР они стараются добиться новых успехов.

Коллективный корреспондент — редакция «Орского железнодорожника».



Погрузка известняка экскаватором на Аккермановском руднике никелькомбината.  
Снимок А. Исенбаева.

закончил забивку свай и сейчас приступил к бетонированию опоры. Особенно дружно работают в бригаде монтажники тт. Карнаков, Боровских, Кетов и другие строители.

В коллективе строителей трудится немало молодых патриотов, которые прибыли по путевкам комсомола, чтобы участвовать в осуществлении заданий новой пятилетки. В коллективе особенно довольны работой посланцев Ульяновской комсомольской организации. Это заинтересованные, трудолюбивые молодые рабочие, которые не пасуют перед трудностями, уверенно выполняют любое задание. С большой похвалой отзываются строители о работе молодых патриотов Геннадия Макарова, Евгения Зудилина, Николая Иникина, Александра Чикинцева и других. Интересно отметить, что ряд молодых рабочих, по примеру кадровых строителей, постарался овладеть несколькими профессиями. Это помогает им принимать в работе еще более активное участие.

Хорошо работают бывшие ростовчане тт. Ярошенко, Тельнов, Громов. Многие ростовчане уверенно овладели специальностями плотников, монтажников, арматурщиков.

Активно помогают коллективу в решении поставленных задач рационализаторы участка. В этом году ими разработано 56 новшеств, большинство которых направлено на ликвидацию «узких мест» в работе, на повышение производительности труда. Постоянно ищут пути усовершенствования организаций строительства тт. Кущий, Башуцкий, Зоткин, Зиновьев, Твердохлебов и другие рационализаторы.

Ударили первые морозы, но строители - железнодорожники коллектива, которым руководит тов. Турнава, не снижают темпы работ. В ответ на Обращение Верховного Совета СССР они стараются добиться новых успехов.

Коллективный корреспондент — редакция «Орского железнодорожника».

Декларация Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран, состоявшегося в Москве 14—16 ноября, и беседа товарища Н. С. Хрущева с корреспондентом американского агентства Юнайтед Пресс привлекли к себе внимание широких общественных кругов всех стран мира. Огромный интерес к этим документам вызван прежде всего тем, что в них дан анализ современного международного положения, определены пути дальнейшего развития истории человечества. В Декларации и ответах Н. С. Хрущева ясно показано, что в то время как страны мировой социалистической системы развиваются невиданными доселе темпами, империалистический мир неуклонно идет к упадку, неизбежной гибели. Переход от капитализма к социализму, начатый сорок лет назад Великим Октябрем, является основным содержанием нашей эпохи.

Упадок империализма, как явствует из Декларации коммунистических и рабочих партий, развивается по всем направлениям.

Изнутри капиталистические страны раздираются глубокими классовыми противоречиями. В погоне за максимальными прибылями империалистические монополии ведут бесконечную наступление на трудящихся. Усиливая потогонную систему на предприятиях, непрерывно повышая цены и налоги, монополисты извлекают беспрецедентные барыши. Достаточно напомнить, что доходы корпораций США в минувшем году составили 43 миллиарда долларов, увеличившись по сравнению с 1939 годом более чем в 6,7 раза, а прибыли английских монополий возросли против предвоенных лет в 4,2 раза. Положение трудящихся в странах капитала становится все более невыносимым. Рост налогов, инфляции, дорожевания непрерывно снижают их реальную заработную плату. С января 1948 года по конец 1956 года покупательная способность американского доллара упала на 15 процентов, английского фунта стерлингов — на 34 процента, французского франка — на 52 процента.

Бич трудящихся капиталистических стран — рост безработицы. В 1955—56 годах в десяти крупнейших странах капитала безработицей было охвачено 7 миллионов человек. В июне 1957 года только в США насчитывалось 3 миллиона 337 тысяч полностью безработных и еще больше частично безработных.

Все это вызывает ожесточенную классовую борьбу, выражавшуюся прежде всего в массовом забастовочном движении, которое приобрело невиданный в истории размах. В США, Англии, Франции, Бельгии, Австрии, Японии и Канаде за первое послевоенное десятилетие общее число участников забастовок составляло более 72 миллионов человек, тогда как за десять довоенных лет в этих странах бастовало около 19,5 миллиона человек.

Условия, в которых живут трудящиеся капиталистических стран, как отмечается в Декларации коммунистических и рабочих партий стран социализма, все сильнее убеждают их в том, что единственным выходом является социализм.

Загнивание империалистической системы проявляется и в возрастающих противоречиях между капиталистическими странами. Одним из последних выражений таких противоречий является обострение отношений между США и Англией, с одной стороны, и Францией — с другой, вызванных англо-американскими поставками оружия Тунису. За этими поставками скрывается намерение США прибрать к своим рукам обширные районы Северной

Африки, которые до последнего времени находились под контролем французских империалистов. Вскрывая подоплеку американо-английской «инициативы» в Тунисе, французская газета «Орор» писала, что «Сахара и ее нефть интересует не только Францию» и что «развертывающиеся маневры имеют целью подорвать позиции Франции в заморских территориях, чтобы заменить их новыми комбинациями, где Франция была бы предоставлена лишь второстепенной роли». А газета «Либерасьон» предупреждает: «За поставками оружия следует посыпка в Тунис американской и английской военных инструкторов. А это будет означать прямое проникновение США и Англии в Северную Африку».

Тунисский инцидент послужил поводом для многочисленных высказываний западной печати о «кризисе НАТО», об «угрозе распада» этого агрессивного блока и т. д. Парижский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» писал, что «спор, который столь ожесточенно вспыхнул между Францией и ее традиционными союзниками по вопросу о поставках оружия Тунису, показал, насколько номинальным может быть союз, когда между партнерами существует столь глубокие противоречия интересов».

Чтобы замять скандал в «благородном семействе» и «заштопать», по выражению корреспондента агентства Франс Пресс, «дыры в Западном союзе», французский министр иностранных дел отправился в Вашингтон. Однако эта поездка не могла, конечно, привести к полковому урегулированию непримиримых противоречий. Переговоры Пино-Даллеса могли лишь временно приглушить эти противоречия во имя пресловутой «атлантической солидарности», во имя «единого фронта империалистов» в их ожесточенной борьбе против сил мира и социализма. «Только страх перед коммунизмом, перед движением народов за свою свободу и независимость», — подчеркнул Н. С. Хрущев в своих выступлениях перед американским корреспондентом, — в какой-то степени приглушает и затушевывает эти противоречия между империалистами, они не находят пока что своего выражения в форме вооруженных столкновений».

Показательным фактом является неустойчивость капиталистической экономики, в которой все явственные проявления являются тенденция к новым кризисным потрясениям. И если до сих пор в ряде капиталистических стран пока еще держится сравнительно высокая конъюнктура, то это, как отмечается в Декларации Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран, «объясняется лишь преходящими факторами, в первую очередь гонкой оружия». В США, например, военные заказы составляют почти четвертую часть всего промышленного производства страны.

Империалисты, прежде всего американские, усиленно цепляются за гонку оружий и обанкротившуюся политику силы, стремятся добиться господства над большинством стран мира и пытаются помешать движению человечества вперед. Ныне дипломаты и генералы США особенно активизировали свою деятельность в связи с подготовкой к декабрьской сессии совета НАТО, в которой должны принять участие главы правительства стран-

участниц блока. Как писал на днях вашингтонский корреспондент «Нью-Йорк таймс», в американских правящих кругах уже «разработана достаточно широкая программа военных предложений для совета НАТО». Из других сообщений печати видно, что эта программа предусматривает создание в европейских странах — участницах НАТО площадок для запуска ракетных снарядов и складов атомного оружия. США хотят также, пишет английская газета «Скотсмен», чтобы «члены НАТО отказались от всех попыток сдерживать свои собственные армии, военно-морские флоты и военно-воздушные силы и согласились бы вместо этого сдерживать обединенные вооруженные силы». Другими словами, американский план направлен на установление полного контроля Соединенных Штатов над вооруженными силами европейских «союзников».

Военная опасность, создаваемая империализмом, обязывает народы всех стран хранить величайшую бдительность. Представители коммунистических и рабочих партий социалистических стран подчеркивают в своей Декларации, что в настоящее время силы мира настолько выросли, что имеется реальная возможность предотвращения войны. Важнейшим фактором, сдерживающим агрессивные устремления империалистов, являются солидарность и нерушимое единство стран социалистического лагеря, служащее интересам всех миролюбивых народов. Но если империалистические воинственные маньяки осмелятся, не взирая ни на что, развязать войну, говорится в Декларации, то империализм обречет себя на гибель, так как народы не станут более терпеть стойкий, который несет им столь тяжкие страдания и жертвы. Серьезное предупреждение по адресу тех, кто не оставляет бредовых стремлений к завоеванию мирового господства, содержится и в ответах Н. С. Хрущева агентству «Союзпресс». «Если война не будет предотвращена, — заявил товарищ Хрущев, — то американцы познают самую бедственную войну, которой еще не знал человечество. Она разразится не только в Европе и Азии, но с такой же силой и на территории США». Что касается Советского Союза и других стран социалистического лагеря, то они рассматривают борьбу за мирную политику как свою первостепенную задачу и неуклонно проводят внешнюю политику, в основе которой лежит ленинский принцип мирного сосуществования двух систем. За мир и мирное сосуществование социалистической и капиталистической систем выступают народы, все прогрессивные силы человечества. Это с огромной силой подчеркнуто в Манифесте мира, принятом состоявшимся 16—19 ноября в Москве Совещанием представителей коммунистических и рабочих партий, участвовавших в праздновании сорокалетия Великого Октября. Манифест мира призывает трудящихся всех стран единству в борьбе против военной угрозы. «Мир, — гласит Манифест, — может быть сохранен только при том условии, если все, кому дорог мир, обединят свои усилия, повысят бдительность к поискам поджигателей войны, до конца осознают, что их святые долгом является усиление борьбы в защиту мира, находящегося под угрозой».

И. Чигирь.

## Фестиваль советских кинофильмов

В городах Польской Народной Республики с большим успехом проходит фестиваль советских кинофильмов. В течение первых шести дней фестиваля советские кинокартини просмотри-

лос более 600 тысяч зрителей.

## «ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

26 ноября 1957 г. 3 стр.

